ΟΝΟΜΑ__________________________________
          ** Α **       ΤΜΗΜΑ____

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ____________

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ – ΝΟΜΟΙ ΤΩΝ ΑΕΡΙΩΝ
α. Να σημειώσετε την σωστή απάντηση:  (8 μονάδες)
1) Ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου υποβάλλεται σε μεταβολή κατά την οποία η πίεση του παραμένει σταθερή. Η μεταβολή αυτή ονομάζεται:

[  ]: ισοβαρής
[  ]: ισόχωρη

[  ]: ισόθερμη
[  ]: ισόχρονη

2) Η μέση κινητική ενέργεια των μορίων ενός ιδανικού αερίου σε θερμοκρασία Τ είναι εΚ. Αν η θερμοκρασία του γίνει 2Τ, η μέση κινητική ενέργεια των μορίων του θα γίνει:
[  ]: 2εΚ

[  ]: εΚ
[  ]: εΚ/2

[  ]: εΚ/4

3) 
 Η πίεση ενός αερίου δίνεται από τη σχέση:
[  ]: P = ½ρυεν2
[  ]: P = 1/3ρυεν2
[  ]: P = ¼ρυεν2
[  ]: P = ρυεν2
4) Αν η απόλυτη θερμοκρασία ενός αερίου τετραπλασιαστεί, η ενεργός ταχύτητα των μορίων του θα…
[  ]: τετραπλασιαστεί κι αυτή

[  ]: θα γίνει διπλάσια

[  ]: θα παραμείνει η ίδια

[  ]: θα γίνει η μισή


β. Ποσότητα n = 5/R mol ιδανικού αερίου (όπου R η παγκόσμια σταθερά στο S.I.), υποβάλλεται στις τρεις διαδοχικές μεταβολές Α(Β, Β(Γ, Γ(Α που φαίνονται στο σχήμα.
α) Να χαρακτηρίσετε το είδος των μεταβολών.
(2 μονάδες) 
β) Να υπολογίσετε τον όγκο του αερίου στη κατάσταση Β   (3 μονάδες)

γ) Να υπολογίσετε την πίεση του αερίου στη κατάσταση Β   (3 μονάδες)

δ) Να υπολογίσετε τον αριθμό των μορίων.   (2 μονάδες)
ε) Να υπολογιστεί η μέση κινητική ενέργεια των μορίων στη κατάσταση Γ (2 μονάδες)

Δίνεται k = 1,4(10-23 J/K
ΟΝΟΜΑ__________________________________
          ** Β **       ΤΜΗΜΑ____

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ____________

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ – ΝΟΜΟΙ ΤΩΝ ΑΕΡΙΩΝ
α. Να σημειώσετε την σωστή απάντηση:  (8 μονάδες)

1) Η πίεση ενός αερίου δίνεται από τη σχέση:

[  ]: P = ¼ρυεν2
[  ]: P = ρυεν2
[  ]: P = ½ρυεν2
[  ]: P = 1/3ρυεν2
2) Ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου υποβάλλεται σε μεταβολή κατά την οποία η πίεση του παραμένει σταθερή. Η μεταβολή αυτή ονομάζεται:

[  ]: ισόθερμη
[  ]: ισόχρονη

[  ]: ισοβαρής
[  ]: ισόχωρη

3) 
Η μέση κινητική ενέργεια των μορίων ενός ιδανικού αερίου σε θερμοκρασία Τ είναι εΚ. Αν η θερμοκρασία του γίνει 2Τ, η μέση κινητική ενέργεια των μορίων του θα γίνει:

[  ]: εΚ/2

[  ]: εΚ/4

[  ]: 2εΚ

[  ]: εΚ
4) Αν η απόλυτη θερμοκρασία ενός αερίου τετραπλασιαστεί, η ενεργός ταχύτητα των μορίων του …

[  ]: θα παραμείνει η ίδια

[  ]: θα γίνει η μισή

[  ]: θα τετραπλασιαστεί κι αυτή

[  ]: θα γίνει διπλάσια


β. Ποσότητα n = 5/R mol ιδανικού αερίου (όπου R η παγκόσμια σταθερά στο S.I.), υποβάλλεται στις τρεις διαδοχικές μεταβολές Α(Β, Β(Γ, Γ(Α που φαίνονται στο σχήμα.

α) Να χαρακτηρίσετε το είδος των μεταβολών.
(2 μονάδες) 
β) Να υπολογίσετε τον όγκο του αερίου στη κατάσταση Β   (3 μονάδες)

γ) Να υπολογίσετε την πίεση του αερίου στη κατάσταση Β   (3 μονάδες)

δ) Να υπολογίσετε τον αριθμό των μορίων.   (2 μονάδες)

ε) Να υπολογιστεί η μέση κινητική ενέργεια των μορίων στη κατάσταση Γ (2 μονάδες)

Δίνεται k = 1,4(10-23 J/K
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